

Smotra Dalmatinska

Dodatak „Objavitelju Dalmatinskomu“
(La Rassegna Dalmata)

Glasnik na godinu «Objavitelju Dalmatinskomu» i «Smotri Dalmatinskoj» za Austro-Ugarsku Kr. 15.—; samo «Objavitelju Dalmatinskomu» Kr. 8.—; samo «Smotri Dalmatinskoj» Kr. 10.—; Na polugodište i na tri mjeseca plaća se surazmjerno. Pojedini brojevi stoje 10 para, a zastareni para 20.

Pitanja za predprijavu, uz koja nema dotičnih svota, ne će se ni u kakav obzir uzeti; pitanja za uvrstbe, uz koja nema prilicne pretplate, biti će povraćena. — Pretplate se šalju poštanskim naputnicama. — Rakupski se ne vraćaju. — Neplaćena se pisma ne primaju. — Pisma i novce treba šaljati «Uredu Objavitelja Dalmatinskog u Zadru»

IZLAZI SRIJEDOM I SUBOTOM

Njemačka ofenziva na zapadnoj fronti.

Izvjestaji njemačkog velikog glavnog stana.

BERLIN, 29. Wolff Bureau javlja: Veliki glavni stan, 29. maja 1918. Zapadno bojište:

Na bojnim frontama od Usera do Oise povećala se borbena djelatnost. Francuski delimični napadi južno od Upresa propadoše. Zapadno od Montdidiera neprijatelj prodire lokalnim zagonom u Cantigny. General pukovnik Böhm i general Below (Fritz), od skupine vojske njemačkog nasljednika prijestola, nastavili su jučer ofenzivu pobjednički. Francuske i engleske pričuve, koje su tamno pričekle, bjehu uzbijene.

Na desnom krilu divizije generala Larischa odbije francuske protunapade, te zauzeše padinu od Ternu Sorngija i visove sjevero-istočno od Soissons. Nakon teške borbe i čete generala Wichure slomije neprijateljski otpor na visoravni Condé i južnoj obali Aisne i Vesle. Visokoj zapadno od Cirjua bjehu zauzeti; Vesle je preokraćena; Braisne i Fismes su osvojeni. Sad se nalazimo na visovima neposredno na jugu od Vesle.

Čete generala Ilse zauzeše sjevero-istočno od Drouhlyia Villers-Franqueux i Courcy i bore se oko Thiergyskih visova.

Ma da je vrijeme bilo promjenljivo, naše su zračne snage neprekidno napadale neprijatelja bombama i mitraljezima, dok su pješački i artiljerijski letioci neprestano nadzirali napad, koji je napredovao.

Broj zarobljenika poskočio je na 25.000; megju njima je po jedan francuski i engleski general.

BERLIN, 30. Wolff Bureau javlja: Veliki glavni stan, 30. maja 1918.

Zapadno bojište:

Ofenziva bojnih armija njemačkog nasljednika prijestola napreduje pobjednički. Sjeverno od Aisne otelo se u ljutom boju zemljišta kod Crécy-a-Monta, Juvignya i Cuffesa. Brandenburške čete oteše Soissons. Južno od Vesle skrši se nova francuska fronta pred nezadrživim napadima naših divizija. Potisnuso neprijatelja do preko linije Villemontere, Fere en Tardenois, Coulonges-Brouillet, Brancourt. Dadoše tvrgje sjevero-zapadno fronte Reimsa. Zauzet je sjeverni dio od La Neuville i Bethenyja. Broj zarobljenika poskočio je na preko 35.000. Oteo se silan ratni materijal, topova, ratnih zaliha, municijskih tabora, lazaretskih naprava i sanitetskih oprema.

Zadnjih dana letioci oboriše hicima 38 neprijateljskih letjelica.

Doglavica generalnog štaba.

Ostali izvještaji austrijskog i njemačkog glavnog stana od 29. i 30. maja nalaze se u «Objavitelju Dalmatinskomu».

Car Vilim javlja carici da je ofenziva započela kod Chemin des Dames.

BERLIN, Car Vilim upravio je sa bojišta južno od Laona ovaj telegram carici: Vilim je danas navalio na Engleze i Francuze kod Chemin des Damesa. Iaki, široki brdski položaj naše je divno pješaštvo iza silne topničke poture uzelo na jurši. Prekoracili smo Aisnu, te se približavamo Vesli. Fritz sa prvom gardijskom divizionom došao je kao jedan od prvih na Aisnu. I 28. divizija opet se je odlikovala. Englezi i Francuzi posvema su iznenajeni. Naši su gubici neznatni. Sutra ćemo dalje. Bog nam je dao lijepu pobjedu, te će nam i dalje pomoći. Pozdrav. Vilim.

Zauzeće Chemin des Dames.

BERLIN, Barun Ardeane piše u «Berliner Tagblattu»: Bitke, koje su se bile prošle godine dne 13., 29. i 30. travnja, stajale su Francuze oko 200.000 ljudi. Bitke se zatim nastavile i trajahu s manjim prekidima sve do ovog proljeća. Ni jedna strana nije do sada mogla da drži u svojim rukama Chemin des Dames, niti je mogla izvući jedan top na brdo. Ako se još uzme u obzir, da su se u okolini Craonne-a i na visovima zapadno od Rheimsa vodile najkrvavije bitke — može se približno ocijeniti značenje ovog velikog današnjeg uspjeha. Napredovanje generala Boehl-a preko Aisne bio je prvi znak sadašnje bitke. Time je zapala francuska vojska, koja je držala Chemin des Dames, u vatru s boka. Ova je okolnost olakšala zadatke vojske njemačkog nasljednika prijestola. Ona je došla do Aisne, gdje je počela bitka velikog stila.

Dosađašnji njemački uspjesi na zapadu.

BERLIN, Wolff Bureau javlja: Njemački napad napreduje trajno. Prvog dana jurša već

u 10 sati prije podne kanal Aisne bijaše preokraćeno na dva mjesta, poču su sjajnim juršem u najkraće doba zauzete jake brdske pozicije i utvrde Francuza. Neprijatelj ne bijaše nikako spreman na napad. Tek od skora ovdje upotrebljene engleske divizije bijahu posve iznenada zatečene. Francuzi očekivahu samo lokalne napade. Već je dovedeno sužanja od 6 divizija, megju njima mnogi Englezi 5. i 8. engleske divizije. Došto je strmi Mont Hiver bio već u 4 sata i 13 časaka u njemačkim rukama, napadalo se sa Chemin des Dames-a s boka sa zapada. U 11 sati i 20 časaka prije podne bijahu njemačke čete već u posjedu linije Vauxaillon-Hameret i Ferme-Vis 151, sjeverno od Souvira, sjeverno od Moussy-Daissy-Vadogne-Craonelle. U 11 sati i 20 časa prije podne zauzete su na jurši «Okrugljasti» i Villerski brjak. Opet je divnom brzinom topništvo napred pomaknuto i postavljeno u položaj. Kod Cernya cesta je bila odronom brda zatvorena, ali za jedan sat opet je bila slobodna. Broj sužanja, kako javljaju divizije, raste neprestano. Već je javljen velik broj zaplijenjenih topova. Naši su gubici neznatni. Neprijateljsko topništvo na neka mjesta nije više odgovaralo na njemačku pucjavu. Vrijeme je na bojnoj fronti prema prijašnjim danima sunčano i lijepo.

Odlikovanje nasljednika njemačkog prijestola.

BERLIN, 31. Car Vilim udijelio je njemačkom nasljedniku prijestola, zvijezdu velikih kuspjeha njegove skupine vojski, prigodom velikih osmjeha kraljskog domaćeg hohenzollernskog reda.

Pooštreno podmorničko ratovanje.

BERLIN, 30 p. m. U blokovanom području oko Engleske potopilo se iznova 30.000 nečistih tona.

Izvjestaji turskog glavnog stana.

CARIGRAD, 28. Glavni stan, 27 o. m. Fronta u Palestini: Istočno od Jordana bjehu odbijene patrole koje su se zalijetale. Naša artiljerija tukla je krepkom vatom protivničku konjicu na mostobranu i na cestama što vode u Jerihu.

Na kavkaskoj fronti jake jermenske čete napadoše naše čete, što se nalaze istočno i jugo-istočno od Aleksandropola. Svi su napadi krvavo propali.

CARIGRAD, 30. Glavni stan, 29. maja 1918.

Fronta u Palestini: Sjeverno od Mrtvog Mora boje jugo-jugeterane neprijateljske patrole i motorna kola. Naše istočne čete zapremaju kraj jugo-istočno i južno od Kerkuka.

CARIGRAD, 31. Glavni stan, 30. maja 1918.

Fronta u Palestini: Više engleskih bataljona napalo je sinoć, poslije jake pripreme vatom, linije naših prednjih straža između obale i zapadno od željezničke pruge Jaffa-Tulkerm. Njihovi česti jurši skršiše se krvavo pred našim pozicijama. Brzim protudarom protjeramo neprijatelja sa nekih visova na pretpolju, što ih bijaše prelazno zapremio. Ustanički napadi dana 27. maja, upereni protiv Mašana, bjehu iznova mahom odbijeni.

Izvjestaji bugarskog glavnog stana.

SOFIJA, 30. Glavni stan, 29. maja 1918.

Mačedonska fronta: Zapadno od Ohridskog jezera uspiješe patrole okršaji. Istočno od Cerne, kod Tarnove, južno od Dobropolja i u području Majdana povećana djelatnost obostrane vatre. Artiljerijska djelatnost, koja je pred devet dana započela na grčkoj fronti južno od Huane, sjeverno od Ljumnice i kod Altčakmahle, danas je iznova preuzeta. Naša je artiljerija živahno odvrćala i uspiješno bombardovala skupove neprijateljskih odjeljaka, opazanih u grčkim streljačkim rovovima. Kod njesta Mačakova i istočno od Vardara živahna djelatnost obostrane artiljerije. Poslije dvodnevnog artiljerijskog pripreme engleska pješačka pokušala da zauzme naše pozicije južno od Doirana; ali nakon kratka boja iz bliza, bjehe potpuno uzbijena. Neprijateljski letioci bacahu bombe na jednu našu vojničku bolnicu u Odrinu.

SOFIJA, 31. Glavni stan, 30. maja 1918.

Mačedonska fronta: U okolici Jeglene i istočno od tog kraja sve do Doiranskog jezera bila je borbena djelatnost izvanredno živahna. Skupine neprijateljske pješačije pokušale, nakon artiljerijske pripreme, da kod Dobropolja prodru u naše pozicije. Preduzet je protiv njih protudarac; u klanju jedan se dio napadača razbjegnu, drugi bje raspršen. U od-

sječku južno od sela Huma do Vardara, nekoliko venizelističkih divizija, pomećanih jednom jelsinom divizionom kraljske vojske i jednom francuskom divizionom, napadoše, poslije sistematske desetorodne artiljerijske pripreme, koja je zadnji dan doprla do najskrajnije zestine, naše pozicije pod zaštitom noći i maglovitog vremena. One izvedoše glavni udar južno od sela Huma, te im i uspije da prodru u nekoliko naših stršćih opkopa. Cio dan potraja borba sa nesmanjenom žestinom. Kod istočne obale Vardara i južno od Doirana djelatnost obostrane artiljerije pojača se. Zapadno od Vardara bje oboren hicima u zračnom boju neprijateljski aeroplan.

U Rusiji.

Sinovi bivšeg ruskog Cara.

MOSKVA, 28 p. m. Carević i careve kćeri stigle su u Jekaterinburg.

Veliki požar u Moskvi.

MOSKVA, 28 p. m. U blizini ovdješnje kassanske stanice buknuo je strašan požar, za kojega bilo je mnogo jakih eksplozija željezničkih kola kratkih artiljerijskom municijom. Izgorje 350 kola sa eksplozivnim sredstvima i zalihama goriva. Boje se, da će biti zašlovo trideset do pedeset osoba. Uzrok ove katastrofe još nije poznat.

Bavarski kralj i kraljica u Beču.

MÜNCHEN, 31. Kraljski par krenuo je u Beču s ministrom spoljnih posala Dandlom, da odvrati misjet cesara Karla i cesarice Zite.

BEC, 31. Kralj i kraljica bavarski stigloše jutros u Laxenburg da povrate posjet cesarskom paru. Na stanici dočekala ih cesar i cesarica. Pozdravi bjehu izvanredno srdačni. Za vožnje cesarskog para sa visokim gostima u dvorac pučanstvo je oduševljeno klicalo.

Ugovor o miru s Finskom.

BEC, 30. Danas objavljeni ugovor o miru s Finskom kaže, da između Finske i Austrije Ugarske ne postoji ratnog stanja i da obe vlade hoće da unaprijed živu u miru i prijateljstvu megju sobom. Diplomatski i konsularni odnosi između ugovornih stranaka odmah će se preuzeti, netom ugovor o miru bude ratificiran. Ugovorne stranke odriču se uzajamna naknade ratnih troškova, biva državnih troškova za vojenje rata, i naknade ratnih šteta, biva onih šteta, što su nastale njima i njihovim pripadnicima u ratnom području od vojnih mjera, ubrojivši tu i sve rekvizicije izvedene u neprijateljskoj zemlji. Gospodarski odnosi između ugovornih stranaka urediće se posebnim ugovorima. To isto vrijedi i za uspostavljanje javnog i privatnog prava, odnosa i uređenja civilnih šteta, izmjene ratnih zarobljenika, civilnih zatočenika, amnistije, postupa sa trgovčkim lagjama što su pale u protivničke ruke i njihovom robom.

Ministar financija Wimmer o VIII ratnom zajmu.

BEC, 30. Ministar financija Wimmer primio je jučer zastupatelje štampe, te ih je zamolio da podupru najkrepče vladu i prigodom osmog ratnog zajma. Ministar reče, da baš sadašnja situacija dopušta, da se s pouzdanjem gleda u budućnost. Trgovina koja je danas opet slobodna na istoku, utrla je put gospodarskim odnosima i olakšavanju našeg opskrbljivanja. Može se sasvim izvjesno reći, da su već uklonjene najveće teškoće u pitanju o prehranivanju u buduće, ma da i časovite prilike nameću pučanstvu da se u narednim sedmicama u mnogo čemu ograniči i odreče. Za vojničku situaciju mir s istočnim neprijateljima ima veliku važnost, jer sada možemo da usredimo svu svoju snagu na jugo zapadnom bojištu. Sto se tiče parlamentarne situacije, ministar financija podsjeća na to, da se u službenom saopćenju, prigodom odgaganja carevinskoga vijeca očekivalo, da će stanika u vijećanju biti tako kratka, da će se državne namirnice moći otrsiti još prije lične stanke. Ali u neodgovore državne potrebe ne spada samo glasovanje privremenog predračuna i kreditnog ovlaštenja, nego, i baš naročito, nastojati da provru državi nova vrsta prihoda. Ministar ostaje tvrdo na ovom stajalištu. Oporezovanjem što je stalo na snagu početkom rata i povišenjem cjenika, čiji se prihod u gazdinstvu za vrijeme mira može predračunati sa 1.600 milijuna po prilici, i predračunskim osnovama što su na raspravi, a čiji se financijski uspjeh može procijeniti sa više milijuna kruna, imale bi se namirivati sadašnje kamate ratnih dugova od nekih 2.200 milijuna. Razumije se po sebi, da će se zbog rastućih kamata i ostalih većih troškova morati u jeseni prikazati Kući novih poreznih osnova. Ozbiljno i svjesno financijsko gazdinstvo jačaće

pouzdanje u državni kredit. Ministar se uzda u prokušani duh zajednice našeg pučanstva, u spoznaju, da ćemo sada vojničkom i financijskom odbranom i pobjedom, postojanom istrajnošću i izdržavanjem moći da sebi izvojimo sretnu budućnost i da tegobe što nam ih nameće volja da nastavimo uspješnu borbu, ne mogu se isporučiti sa posljedicama mira, kako ga naši neprijatelji traže. Ministar računa na sudjelovanje banki, štedionica, zadruge, osiguravajućih zavoda, koji su svojim sjajnim učestvovanjem u prijašnjim ratnim zajmovima stekli zahvalnost i priznanje financijske uprave.

Zatim ministar ustade protiv mišljenja, da bi se kuponi mogli obaliti; on reče da ovakova mjera ne bi drugo značila nego imovinski namet, jednostrano na teret onih koji su potpisali ratne zajmove. Takova je mjera isključena. Ako dogje do znatna imovinskog nameta, ovaj bi se udario na svaku vrstu imanja. Ni o kojoj vladi ne može pomisliti, da bi prihvatila mjere, koje bi opletile jedino posjednike ratnih zajmova. Ratni zajmovi u budućim poreznim mjerama prije će bolje nego gore proći od ostale imovine.

Sjednica „Dalmat. pokrajinskog povjerenstva za skrb oko ratnih invalida“.

Na poziv Nj. Dr., gosp. namjesnika, kao predsjednika, sastali su se dne 29. svibnja o. g. u sjednicu članovi gore spomenutih povjerenstva. Dozivu su se odazvali samo članovi iz Zadra, dočim vanjski članovi poradi sadašnjih nezgodnih prilika saobraćaja ne mogu doći.

Sastanak je započeo predsjednik ovim pozdravnim govorom:

«Dresvijetla i vrlo cijenjena gospodo! Prije svega mi dopustite, da Vas srdačno pozdravim i da Vam zahvalim, što se ljubazno odazvaste moje pozivu!

Ima već duže vremena, što se nijesmo sastali na vijećanje o skrbi za naše invalide. Nije to bilo s toga, što bi možda prestalo ili samo zapelo naše staranje za ratne nemoćnike, već jedina s razloga, što je akcija, jednom upućena, išla svojim putem dalje i sama se od sebe razvijala, pa nije nastalo osobitih momenata, koji bi iziskivali, da Vas zamučim na sastanke i vijećanja.

Naši se hirutični ratni invalidi i dalje liječe i obrazuju dijelom u Zagrebu, gdje se «Zemaljski odbor za liječenje i obrazovanje ratnih invalida iz Hrvatske i Slavonije» očinski za njih brine i zavod dalje i sama se od sebe razvijala, pa nije nastalo osobitih momenata, koji bi iziskivali, da Vas zamučim na sastanke i vijećanja.

Naši se hirutični ratni invalidi i dalje liječe i obrazuju dijelom u Zagrebu, gdje se «Zemaljski odbor za liječenje i obrazovanje ratnih invalida iz Hrvatske i Slavonije» očinski za njih brine i zavod dalje i sama se od sebe razvijala, pa nije nastalo osobitih momenata, koji bi iziskivali, da Vas zamučim na sastanke i vijećanja.

Naši se hirutični ratni invalidi i dalje liječe i obrazuju dijelom u Zagrebu, gdje se «Zemaljski odbor za liječenje i obrazovanje ratnih invalida iz Hrvatske i Slavonije» očinski za njih brine i zavod dalje i sama se od sebe razvijala, pa nije nastalo osobitih momenata, koji bi iziskivali, da Vas zamučim na sastanke i vijećanja.

Naši se hirutični ratni invalidi i dalje liječe i obrazuju dijelom u Zagrebu, gdje se «Zemaljski odbor za liječenje i obrazovanje ratnih invalida iz Hrvatske i Slavonije» očinski za njih brine i zavod dalje i sama se od sebe razvijala, pa nije nastalo osobitih momenata, koji bi iziskivali, da Vas zamučim na sastanke i vijećanja.

Naši se hirutični ratni invalidi i dalje liječe i obrazuju dijelom u Zagrebu, gdje se «Zemaljski odbor za liječenje i obrazovanje ratnih invalida iz Hrvatske i Slavonije» očinski za njih brine i zavod dalje i sama se od sebe razvijala, pa nije nastalo osobitih momenata, koji bi iziskivali, da Vas zamučim na sastanke i vijećanja.

Naši se hirutični ratni invalidi i dalje liječe i obrazuju dijelom u Zagrebu, gdje se «Zemaljski odbor za liječenje i obrazovanje ratnih invalida iz Hrvatske i Slavonije» očinski za njih brine i zavod dalje i sama se od sebe razvijala, pa nije nastalo osobitih momenata, koji bi iziskivali, da Vas zamučim na sastanke i vijećanja.

Naši se hirutični ratni invalidi i dalje liječe i obrazuju dijelom u Zagrebu, gdje se «Zemaljski odbor za liječenje i obrazovanje ratnih invalida iz Hrvatske i Slavonije» očinski za njih brine i zavod dalje i sama se od sebe razvijala, pa nije nastalo osobitih momenata, koji bi iziskivali, da Vas zamučim na sastanke i vijećanja.

Naši se hirutični ratni invalidi i dalje liječe i obrazuju dijelom u Zagrebu, gdje se «Zemaljski odbor za liječenje i obrazovanje ratnih invalida iz Hrvatske i Slavonije» očinski za njih brine i zavod dalje i sama se od sebe razvijala, pa nije nastalo osobitih momenata, koji bi iziskivali, da Vas zamučim na sastanke i vijećanja.

Naši se hirutični ratni invalidi i dalje liječe i obrazuju dijelom u Zagrebu, gdje se «Zemaljski odbor za liječenje i obrazovanje ratnih invalida iz Hrvatske i Slavonije» očinski za njih brine i zavod dalje i sama se od sebe razvijala, pa nije nastalo osobitih momenata, koji bi iziskivali, da Vas zamučim na sastanke i vijećanja.

Naši se hirutični ratni invalidi i dalje liječe i obrazuju dijelom u Zagrebu, gdje se «Zemaljski odbor za liječenje i obrazovanje ratnih invalida iz Hrvatske i Slavonije» očinski za njih brine i zavod dalje i sama se od sebe razvijala, pa nije nastalo osobitih momenata, koji bi iziskivali, da Vas zamučim na sastanke i vijećanja.

Naši se hirutični ratni invalidi i dalje liječe i obrazuju dijelom u Zagrebu, gdje se «Zemaljski odbor za liječenje i obrazovanje ratnih invalida iz Hrvatske i Slavonije» očinski za njih brine i zavod dalje i sama se od sebe razvijala, pa nije nastalo osobitih momenata, koji bi iziskivali, da Vas zamučim na sastanke i vijećanja.

pravi ured, koji treba radnih sila, što će se samo ovome poslu posvetiti.

Dosadašnji upravljač ureda zamolio je stoga, da bude riješen ove dužnosti. Mi dakle moramo danas imenovati novoga upravljača, koji će se isključivo baviti vogaženjem našega ureda i stoga će, dakako, morati biti nagradjen. Možemo ovaj novi trošak liti lakše na se uzeti, što nam je c. k. ministarstvo za socijalnu skrb stavilo u izgled subvenciju u tu svrhu.

Sto bi još bilo reći o dosadašnjem radu povjerenstva i o stanju njegove imovine, izvjestiti će dosadašnji upravljač ureda gos. prof. Ratković, dječino blagajnik gos. prof. Babić, koji je međutim takogdje zamolio da, radi preopterećenosti poslom bude riješen blagajničke dužnosti.

Dato je predsjednik zamolio upravljača ureda, prof. S. Ratkovića, da izvjesti o radu povjerenstva. On potanko prikazuje taj rad na svim područjima, t. j. što se tiče obrazovanja i liječenja hirurških invalida, liječenja interno bolesnih, namještanja invalida u privredni život i vogaženja očevidnosti. Ističe pri tome sve nedostatke sadašnje organizacije, i potškoće, koje su na putu svesitanosti i uspješnom radu, a u savezu s tim iznosi i prijedloge, kako bi se u nas skrb za ratne invalide imala proširiti i izgraditi.

Budući da su se od skromnih početaka do danas već poslovi ureda povjerenstva silno umnožili, a s proširenjem djelatnosti povjerenstva moraju se još i više razgrnati, zamolio je izvjestitelj, da bude riješen daljnega vogaženja ureda, što je on kao počasnu službu obavljao uz ostale svoje zvanične dužnosti.

Došto se upravljač ureda na dotični jedan prijedlog izjavio, da radi preopterećenosti drugim zvaničnim radom ne bi mogao dalje zadržati upravu ureda ni onda, kada bi mu se dodijelile potrebite pomoćne sile, izražuje mu gos. predsjednik uz poticanje povjerenstva zahvalu na njegovu radu, a uprava se ureda povjerava umirovlj. namj. savjetniku A. Roccu.

Na to blagajnik ureda, prof. Babić, izvješćuje o financijskim prilikama povjerenstva, koje pokazuje u danem godinu 1917. raspolagalo s 46.527.— K što u gotovu novcu, što u vrednotama. Pročitani izvještaj revizora potvrđuje uredno i točno vogaženje blagajne.

Budući da je blagajnik radi preopterećenosti drugim poslom zamolio, da bude riješen daljnega vogaženja ove dužnosti, izriču predsjednik i povjerenstvo i njemu zahvalu, te odreguju, da se blagajna povjeri račun. savjet. Herdegu.

Drimljeni su zatim prijedlozi prof. Ratkovića, da se aktiviraju kod povjerenstva odbori, osobito odbor za namještanje invalida u privredu, te da se zasada u sjedištima kot. poglavarstva ureda: «Kotarski invalidski uredi» s plaćenim upravljačem ureda, a primljen je i prijedlog Dra Perića, da se nadležne vojničke vlasti zamole, neka više ponovno ne pozivlju u službu ili na pregledavanje vojnika, koji su jednom superabitrirani i proglašeni invalidima, kako bi se oni lakše sklonili da se liječe.

Budući da je time bio iscrpan dnevni red, zahvaljuje predsjednik još jednom gospodi na odzivu i zaključuje sjednicu.

Naši Dopisi

Sibenik, 26. maja.

(Za našu djecu — Predavanje). Da spasimo svoju djecu, zalog naše budućnosti, u Sibenuku se osnovao «odbor go-spogja» za otremanje djece na prehranu u Banovinu. Zauzimanjem plemenite gđe Meichner kao pročelnice, te agilnim radom gđice Perić i Sivočić, uz mnoge odlične gos-pogje, sakupila se lijepa svota i učinjene sve pripreme, da se ublaži nevolja bijedne siročadi, da se pomogne onima, kojima je pomoć prijeko potrebna. Rodoljubna svijest i humanana dužnost, naišla je na neočekivani odaziv. Iz mjesta i okolice sakupljeno je 50 djece, a iz ovih oblasti će se svako 15 dana po jedna skupina.

Na korist ove lijepe akcije, stručna učiteljica gđica J. Perić priredila je u svojoj kazališta Mazzoleni, veoma lijepo predavanje: «Napredak u shvaćanju ženskog pokreta». Bilo je prisutno preko 200 osoba. U učenim potezima prikazala je ženu koja utječe na svim područjima društvenog rada i života. Dotaknula se svih savremenih pitanja u kojima je veoma zgođno iznijela, kako žena umije snažno izgrađiti životne vrijednosti što su potrebne za napredak u jačem zamahu.

Bistrina u izričaju, opsežno znanje, pa prikladni napuci i poljaci za ženu i majku, znanje slušaateljstvo, te je na završetku krasnog predavanja nagradilo živahnim pljeskanjem i zaslužnim čestitkama.

Zahvaljuje, da vrlo učiteljica Perić priredi i po koje pučko predavanje, nesamo za otmjenije općinstvo, već i za naše pučanke, jer bi to uistinu donosilo blagoslovna ploda na našu narodnoj njivi.

DALMATINSKE VIJESTI

Odlikovanja.

Njegovo se ces. i kralj. Apostolsko Veličanstvo premislivo udostojilo podijeliti kiparu Ivanu Rendiću u Trstu zlatni krst za zasluge s krunom.

Njegovo se ces. i kralj. Apostolsko Veličanstvo premislivo udostojilo dopustiti odsj. savjetniku u Previšnjoj kabinetskoj kancelariji Cirilu barunu Kirigin-Mardegani da primi i nosi kraljski pruski belžni krst urogov razreda.

Imenovanja.

Namjesnik dalmatinski imenovao je namjesništvene konceptiste Josipa Karamana i Gvida Nagy kotarskim povjerenicima.

Namjesnik dalmatinski imenovao je namjesništvenog kancelistu Miha Trivića kotarskim tajnikom u Metkoviću.

Dođaci radi skupocje državnim namještanjima.

Prema želji društava njemačkih činovnika i njemačkih zanatlijskih organizacija, zastupnik Heine vijećao je s ministrom financija barunom Wimmrom i s ministrom predsjednikom vitezom Seidelrom o dođacima radi skupocje državnim namještanjima i državnim radnicima. On je opomenuo vladu, da u skoroj naredbi o dođacima radi skupocje ne utvrdi naprosto nastavnik sadašnjih dođataka i zatražio je jedno privremeno povišenje dođataka i jedan propis koji bi povećao uopće konačna beriva. Na kraju zamolio je, da se uklone neke oštrine, što se nalaze u naredbama o dođacima radi skupocje.

O povišenju dođataka ministar financija nije mogao da ista tačno obeća. Što se tiče drugih prohtjeva, vlada se izjavila, poslije podrobne rasprave, spremnom, da pristane koliko je moguće na želje državnih namještanja.

Nova naredba o dođacima radi skupocje objaviće se skorih dana.

Sjednica «Zem. uređa c. k. austr. zaklade za ratne udovice i sirote te skrbi za djecu i mladež».

Dne 29. svibnja o. g. sastao se je pod predsjedanjem Nj. Pr. gos. namjesnika, odbor gore spomenutoga ureda na vijećanje. Obavili su se skoro svi članovi, a sjednici je nazočevala i preuzvo, gos-pogja grafica Ana Attems-Heiligenkreuz. Predsjednik se je u svom podzdravnom govoru osvrnuo na rad Ureda u posljednje vrijeme, našto je nam. savj. Petelin, kao upravljač ureda sekcije za ratne udovice i sirote izvjestio o radu te sekcije, a o radu druge sekcije i sirote izvjestio o radu i mladež upravljač ureda prof. Ratković. Blagajnik ureda, rač. savj. Herdegen izvjestio je o imovini ureda. Budući da je sekcija za opću skrb u posljednje doba uređila više skrbnih ustanova, a prema postavljenome programu bi školska imala otvoriti još i neke druge, zaključeno je na njenu korist prirediti dobrotvornu lutriju.

Raspravljalo se je i o pobijanju zanemarenosti mladeži po gradovima, no nije stvoren konkretan zaključak, budući da ovo pitanje nije tako lako riješiti, kao što mnogi neupućeni misle. Naprotiv, ono je jedan od najtežih pedagoških problema, a da se riješi treba uz dobru volju i obilata novčana sredstva još i vrstnih, za to posebno obrazovanih pedagoga, psihologa i liječnika psihijatra.

Govorilo se je i o drugim predmetima, što spađaju ovamo, te se je moglo konstatovati, da lijepo napređujemo na ovom važnom polju socijalnoga rada.

La processione del «Corpus Domini».

Giovedì ebbe luogo la consueta solenne processione del Corpus Domini. Il sacro corteo, partendo dalla Basilica Metropolitana, percorse le vie principali della città, adobbate con arazzi e tappeti. Assisteva al passaggio della processione una folla di gente.

Formavano il corteo: la Confraternita del Borgo, i funzionari dell'Istituto pio dell'infanzia e la Puerizia, quelli della Congregazione dei piccoli adoratori di Gesù, le ricoverate dell'Asilo delle orfanelle, le alunne interne dell'Educatore femminile di San Demetrio, le fanciulle delle scuole popolari, la scolarosa delle popolari maschili, delle scuole Reali e dei due Ginnasi, la Banda Comunale, la Società dei Veterani, le autorità dello Stato ed autonome, il clero regolare e secolare col capitolo, quindi sotto il baldachino S. E. mons. arcivescovo Pulitić, che portava il Santissimo, circondato da numerosi ceri e dalla scorta d'onore. Seguiva immediatamente S. E. il sig. Luogotenente conte Attems, col grenio luogotenenziale e gli impiegati della Luogotenenza.

Durante la processione le campane suonavano a festa. Tutti gli uffici dello Stato, gli edifici della Città e della Giunta provinciale, del Comune, delle Società cittadine erano imbandierate.

Prijave o ratnim štetama

I za pripomoći ratnim iseljenicima imaju se prikazati kot. ar. poglavarstvima, dok prijave za ratna podavanja i za pripomoći obiteljiima pozvanih vojnika dotičnim općinama.

Talijanski avijacijski napad na Lastovo.

Rim. Ured poglavice admiralskoga stana saopćuje: Dne 24. maja bombardovali su naši hidroplani neprijateljske avijacije trijemove na Lastovu sa primjetljivim uspjehom. Unatoč jakoj obrani povratise se neosječeni.

«Korr. Bureau» primjećuje k tome: «Napad nije imao nikakova uspjeha.

«Odbor za otpremanje djece u Hrvatsku»

1.) Uza sve proglose, oglase i privatne upute ovoga odbora, mnogi, što po pokrajini skupljaju djecu za otremanje u Hrvatsku, još uvijek ne shvaćaju pravi smisao ove akcije, jer nam ovamo šalju ili dopremaju i takvu djecu, kojoj nije prijeko potrebno da ostanju lično rođni ognjište. Budući da se u Hrvatsku ne može otpremiti neograničeni broj djece, oni tako mnogi baš potrebite dječje olinije, a s time i mogućnost prehrane u Hrvatskoj. Osim toga djece, kojoj nije glad i nevolja oterala s kućnoga ognja, nijesu često zadovoljna s onim, što u Hrvatskoj najlu, obijesa su i zanovijelja, a zanovijela i njihova svojta. Otuda smetnje i neprilike zagrebačkom odboru, a smetnje i našemu, koji se isto mora još koji put i da zastubi.

2.) U Hrvatskoj-Slavoniji primaju djecu na besplatnu prehranu pojedine obitelji i to sađa gofovo samo seoske obitelji, jer je i tamo po gradovima prehrana postala teža. Na selo pak pristaju samo opet seoske djece, jer se gradsko dječje teško privikava na selo. Nešto seljanče napokon može da onđe nešto nauči iz poljoprivrede i stočarstva, budući da se tamo racionalnije gospodari, dok se gradsko čedo s time ne bi okoristolio. Pa i nevolja je u nas po gradovima, gdje ima pučkih kuhinja i karitativnih društava, manja nego po selima, osobito po zagorskim. Neka se stoga za Hrvatsku odabiru samo oskudna seoska djece.

3.) Neka se ne uzimlju djeca, kojoj svojta stavlja kakove bilo uvjete, osobito uvjet, da djeca u Hrvatskoj moraju ići u školu, i zagrebački odbor nastoji, da našu djecu metne u školu, no to je danas, gdje je po tamošnjim selima jedno 20.000 djece iz južnih krajeva, rijetko moguće. Tamošnje škole zapremaju djecu urojenika, pa koliko ima suvišnoga mjesta, primaju se i naša djece, no mi ne možemo zahlijevati, da onđe ljudi svoju djecu izvade iz škole, a da našoj učine nijesto.

4.) Djeca se ne šalju u Hrvatsku kao radne sile u gospodarstvu, kako se koji put zlobno govori. Da je onima u Hrvatskoj stalo do radne pomoći, voljeli bi stariju i jaču djecu. No oni baš hoće slabu, izglednjelu djecu i to stariju od 12 godina. Jedino u posve izuzetnim slučajevima, ako je dijete bez oca i majke, prepukla sirota, može biti i starije od 12, ali ni u kojem slučaju ne smije biti starije od 14 godina.

No ne može se dakako zahlijevati, da ljudi tamo našu djecu ču dan drže na mekim dušecima; ako oni našu djecu sa svojom rođjenom pošalju za lakšim poslom kućnim ili na pašu ili sil, onda to nije nikakvo zlo.

Ovo treba razložiti roditeljima i svojoj djece, što polaze u Hrvatsku, pa ako misle, da im djeca onamo polaze na parade, svečanosti i gozbe, onda neka je zadržte doma.

5.) U Hrvatskoj ljudi našu djecu primaju s dobre volje i iz milostigra; da je ne vole, ne bi je ni primali. No uza svu ljubav, ako dječje zasluži, (a djeca su bome dječja) oni će ga morati i pokarati, a možda i prućem odvesti. Dječje pak tamo u dobru brzo zaboravi, da je kod kuće gledovalo; srce ga muči za roditeljima i rođnim krajem, pa je sklono da se kući jada i da prehtjeva, ako ga je njegov dobrotvor onđe i samo krivo pogledao.

Neke se upute roditelji i svojta, da takve uvjete, ako bi možda ošle, primaju oprezno, a sve neka se javi našem odboru, koji će preko zagrebačkoga posredovači, da se izvidi, što je na stvari.

Sva djece, koja ne zadovoljavaju napomenutim uvjetima, ne će se nikako otpremati dalje u Zagreb, već će se povratiti svojim kućama.

Odbor za opremu djece u Hrvatsku javlja: Upozorujemo, kako ne treba da majke pohagajlju djecu u Hrvatskoj. Dosta je su djecu primili, a ne da i majke hrane za neko vrijeme! Ako majke budu tako dalje išle k dječji, oprimet će im se djeca natrag. Ne treba ni da koju prati djecu na put.

Desilo se već, da su nam sa sela bila poslana djeca od dobrotošnih kuća; i laka se rado tuđe doma, i nijesu za poljski rad. Nek se izberu djeca uistinu uoboga, koja bi inače skapala od oskudice; župnici i učitelji da ne šalju djecu bez izbora, ni onu, koja idu samo za zabavu, pa ni uz uvjet da idu u škole. Treba nam i novca: Djeca opala, bosna, i drugih troška imaća. Zato poslatimo pismo s molbom na zavode, banke i štedionice, gdje vruće pozivamo s molbom za pomoć. I lko nije dobio pisma — jer ne mogosmo svima poslati, molimo, da pošlje što. Primamo i rublja i odjećice. Povoc sliat g. Milanu Mazalin Ulica Cristo 7. II. Zadar.

Darovali su nam robe i rublja: gosje Bajlon, Böttner, Desnica, Fazan, Juras, Milošević, Papađopolo, Škvrce i g. Dr. Perković.

Za djecu radi i šiju osim već došađ napomenutih gosje Bulić, Fazan, Gustin, Ivon, Pasini, gosjice Bojanić i Dapčević. Svima srdačna hvala!

Ratna odlikovanja.

Njegovo se ces. i kralj. Apostolsko Veličanstvo premislivo udostojilo

podijeliti

viteški krst reda Frana Josipa s ratnom dekoracijom, u priznanje izvrsna i požrtvovnog službovanja u ratu, štapskom liječniku Dru Josipu Korlaetu, od 37. stri. puk. kod jedne trgvačne bolnice i puč. ust. puk. liječ. Dru Ivanu Stalio, od 37. stri. puk. kod jedne trgvačne bolnice;

po drugi put voinički krst za zasluge trećeg razreda s ratnom dekoracijom i mačevima, u priznanje hrabra držanja pred neprijateljem, potpuk. gener. štaba Dušanu Petroviću, kod jednog stri. diviz. zapov.;

narediti da se izrazi njegovo se ces. i kralj. Apostolsko Veličanstvo premislivo udostojilo

podijeliti

zlatni krst za zasluge s krunom na vrpici kolajne za hrabrost, u priznanje izvrsna službovanja pred neprijateljem, natpor. aud. u čev. Dru Jur. Franu Ohmčeviću Orgruriću pl. Bizzaro, kod jednog trg. suda;

srebrni krst za zasluge s krunom na vrpici kolajne za hrabrost, u priznanje osobito vjerna službovanja u ratu, vršni. majstoru 1. razr. Sijepanu Jakasu, vicewachtmajst. Ivanu Lampe Ivanu Milankoviću i Nikoli Bilobrk, od zem. žand. zap. br. 9.

Bila je podijeljena, u priznanje hrabra držanja pred neprijateljem;

po drugi put srebrna kolajna za hrabrost prvog razreda: šlap. straž. liti. Mediću Jovanovu i Ivanu Počkaju, od 23. stri. puk.;

srebrna kolajna za hrabrost prvog razreda: prič. zast. Ivanu Lesću, od 37. stri. puk., straž. Matu Domjaku Ivanovu i Tađi Periću Petrovu, vodničima Anti Caru Matinu, Aleksu Lakiću Sipiću, Luki Stajčiću Lukinu, Lovri Miletiću Lukinu, Anti Kiriliću Petrovu, Božu Martinovu Franu i Anti Giliću Lukinu; korporalima Ivanu Grubiću Lazinu, Petru Buloviću Lukinu, Anti Martinu Ivanovu, Jađni Baričiću Gjuriću, Krstu Bariću Jurinu, Anti Buskuliću Jokinu i Lovri Vukiću Ivanu; narednicima (šlap. Ust. Ust. Ust.) Sijepanu u i Dragutinu Gjukiću Jovanovu; strjelcima Mirku Gosiću Tominu, Petru Zorici Antinu, Vuku Gijvanoviću Ivovu i Sijepanu Čakarunu Markovu, svi od 23. stri. puk.

† Lovro Čurlića.

Pišu nam iz Dubrovnika, 25. maja: Smrt kotarskog poglavara Lovre Čurlića pobudila je u cijelom gradu žalost i sućut, kao i kod svih onih, koji su poznavali njegov čelik-karakter, uzor-poštenje i dobrotu prema svakome bez razlike. Bio je upravo gospar; fin i otmjen, a društven i demokracijan, bez sjenke one neke birokratske nikošenosti, kao brat prema svakome a nabasve prema siromahu, uvijek rado sklon na svako dobro djelo. U službi točan, fin, radisan i skroz objektivian, nije trpio udvaranje ni ulagivanje. Dužnosti, poštenje i čovječnost bilo mu je vodiljicom. Bio je takovog srca, da je ljubavlju odvrtao i onim, za koje je znao da mu iskreno ne misle. Svim je srecem ljubio svoj Dubrovnik tako, morao da ostavi milie ove svoje krajeve. I eto, kao je nakon sviju napuka i napora mnogogodišnjeg uorku službovanja dostigao lijep položaj, kad je na radost i čiku svojih bio te mogao i da koristi svoje namore, u muševnoj ga dobi kruta smrt ugriabi!

Prekjučer na 10 sati jutra bio mu je veličanstven spoved, kakav dolikuje cijelom njegovom djelovanju i osjećaju, uz saučesje cijelog Dubrovnika, Gruža i Dubr. Rijeke, a uz pratinju predstavnika vlasti i uređa i mnoštva prijatelja i poštovatelja; mnogi su na spovedu u Mokošću otišli zasebnim parobrodima «Cavati» iz gradske te gradske luke.

Nađ grobom se je s pokojnikom oprosto gos. Ivo pl. Celio-Cega, upravitelj naše općine, izrekavši dirljiv govor, koji je svakoga do suza ganuo.

Električna rasvjeta u Dubrovniku.

«Prava Crvena Hrvatska» javlja: Dovenen je iz Pule stroj za elektr. rasvjetu, te se pospješe radi oko priključka na ovačadšnje spojeve. Već je sinoć bilo u općini i na obilježnim predjelima električno osvjetljenje. Tako ćemo do nekoliko dana barem u gradu opet imati električnu rasvjetu, i ako zasad ograničenu.

Karlova nedjelja u Kninu. U nedjelju 26. maja pripreljena je u Kninu vrtna zabava uz obuševljeno sudjelovanje naroda svake ruke a na korist zaklade «Ureda za ratnu pripomoć», koja akcija stoji pod previšnjim pokroviteljstvom Nj. Velič. Cesara i Kralja Karla.

Unatoč nevolji sadašnjih vremena, doprimili su svi prema svojim sredstvima, te lijepi utrak od kr. 6000 dokazom je patriotske požrtvovnosti naroda kninske općine. Nep.

Boginje u Spljetu.

«N. Jedinstvo» od 23. maja piše: U subotu konstatovan je slučaj boginja u obitelji M. (kuća Kundić do mosta kod Gripe). Liječnici kotarski i općinski odmah su izvršili sve što treba. Obrežene su stroge mjere. Bolesnica odvećena je u osamici, obitelj osamljena po strazom. Osim bolesnice cijela obitelj je u općinskoj osamici, i ti obitelji koje stanuju u kući i još neke osobe koje su ovih dana dolazile u kuću stavljene su u kontumancu za 14 dana.

Naregleno je cijelome susjestvu da se mora podvrći narvranju boginja.

Mjesto upravitelja uređa kotarskog pripomoćnog povjerenstva u Sibenuku i Supetru. Otvoren je natječaj na mjesto upravitelja uređa kotarskog pripomoćnog povjerenstva u Sibenuku i u Supetru uz platu do 300 K. mjesečno. Molbe treba upravitelj kroz osam dana na pokrajinsko pripomoćno povjerenstvo u Zadru. Eventualnu prijašnju službu u kakvom uredu treba dokazati uređovnim posvjedočenjem.

Poštanske vijesti.

Privatni se paketi smiju primati i za poljske poštanske urede: 359, 390, 422, 468, 474, 490, 493, 536, 550, 555, 561, 572, 573, dok je obustavljeno primanje za poljske poštanske urede 586, 612.

Nagjena mrva u bunaru.

Pišu nam iz Galovca, 28. o. m. Neka djeca opazila su da u bunaru «Novaku» pliva nečiji haljak. Čuvši to, općinski mrtvozorac Toma Maltež pošje s drugom dvojicom, da vide o čemu se radi, te tražeći u bunaru, nagodje i izvadiše lištinu Kate Gulana žene Božine, koji je sađa u vojnicu. Na pokojnici nagodje tri ozleđe: jednu na lijevom pleću a dvije pod vilicama. Ona je vada živla pošteno i sa svakim u miru; nije gladovala te uopće, kako ovdje misle, nije imala povoda da se rastavi sa životom. Svak na svoj način nagaja. Megjutim stvar već je dojavljena državnom odvjetništvu.

Novo knjige.

Primili smo sa zahvalnošću knjižicu «Monsignoru Luki Pappafava, biskupu. Prigođnica prof. Vicka Zanchi-a. — Ovo je lijepa pjesma prigodnica ispisvana od prof. Vicka Zanchia prigodom premještanja biskupa Pappafave iz Sibenuka u rođni kraj.

Novi privremeni cjenik za inžinire i geometre.

U narednom broju «Pokrajinskog Lista zakona i naredaba za krajevnu Dalmaciju» bit će objelodanjen novi privremeni cjenik naplata za činibne uređovno ovlaštenih civilnih inžinira i geometara, izvršenih po nalogu državnih upravnih oblasti.

Nuova tariffa provvisoria per ingegneri e geometri.

Nel prossimo numero del Bollettino Provinciale delle leggi ed ordinanze per il regno di Dalmazia verrà resa pubblica una nuova tariffa provvisoria di compensi per prestazioni eseguite da ingegneri e geometri civili autorizzati per incarico delle autorità amministrative dello Stato.

Telegrami Uredništva.

Telegraphen-Korrespondenz-Bureau

Izvještaj austrijsko-ugarskog glavnog stana. BEČ, 31. Službeno se javlja: 31. maja 1918.

Talijansko bojište: Borbena djelatnost u području Tonalne ograničavala se jučer na mahove na artiljerijsku vatru. Jedan napad istočno od Capo Sile bje odbijen.

Doglavica generalnog štaba

Izvještaj njemačkog velikog glavnog stana.

BERLIN, 31. Wolff-Bureau javlja: Veliki glavni stan 31. maja 1918. Zapadno bojište: Skupina vojske njemačkog nasljednika prijestola:

U oštrm zagonu za neprijateljem, koji uzmiče sa fronte na Ailetu južno od Oise, stigosmo na liniju Bretigny, Saint Paul, Trosly-Loire.

Sjeverno od Aisne uzbismo neprijatelja preko Bieuxy-Chavignya. Francuska konjica i pješadija koja se južno od Soissons digla na protunapad, bje potučena. Mi smo prešli preko česte Soissons-Hartennes.

Probiti stražnje neprijateljeve pozicije kod Arcy i Grand Rozoy, dostigosmo Marnu južno od Fère-en-Tardenois.

Visovi kod Champvoisyja, Sainte Gemme, Romignya u našim su rukama.

Germigny, Gueux, Thillois zauzeti su. Broj zarobljenika i plijen rastu neprekidno. Iznijelo se 45.000 zarobljenika, puno preko 400 topova i 1000 mitraljeza.

Drvi general. kvartirmajstor Ludendorff.

Sinoćnji izvještaj velikog njemačkog glavnog stana.

BERLIN, 31. p. m. na večer. Na fronti od Nogona do zapadno od Reimsa naš napad napreduje dobro.

Telegrammi della Redazione.

Telegraphen-Korrespondenz-Bureau

Bollettino dello stato maggiore generale austro-ungarico.

VIENNA 31. Si comunica ufficialmente: 31 maggio 1918. Teatro della guerra italiano: L'attività combattiva nella regione del Tonale ieri si è limitata ad un fuoco d'artiglieria intermittente. Un attacco ad est del Capo Sile venne respinto.

Il capo dello stato maggiore generale.

Bollettino del grande quartiere generale germanico.

BERLINO, 31. Il Wolff-Bureau comunica: Grande quartiere generale, 31. maggio 1918. Teatro della guerra occidentale: Gruppo d'eserciti del principe ereditario di Germania:

Incalzando vivamente il nemico ripiegante, dal fronte dell'Ailette a sud dell'Oise, abbiamo raggiunto la linea Bretigny, Saint Paul, Trosly-Loire.

A nord dell'Aisne abbiamo ributtato il nemico oltre Bieuxy-Chavigny. A sud di Soissons la cavalleria e la fanteria francese, avanzanti per un contrattacco, furono battute. Abbiamo oltrepassato la strada Soissons-Hartennes.

Trapassando le posizioni retrostanti del nemico presso Arcy, Grand Rozoy abbiamo raggiunto la Marna a sud di Fère en Tardenois.

Sono in nostro possesso le alture presso Champvoisy, Sainte Gemme, Romigny.

Abbiamo preso Germigny, Gueux, Thillois. Il numero dei prigionieri ed il bottino sono in continuo aumento: 45.000 prigionieri, ben oltre 400 cannoni e 1000 mitragliatrici.

Il primo quartiermastro generale Ludendorff.

D. KASANDRIĆ odgovorni urednik. Tiskarnica č. k. dalmatinskog namjesništva.

ZAHVALA. Veleučenom gospodinu Dr. V. Galvanu c. k. Višem kotarskom liječniku Kotor.

U dugoj i teškoj bolesti mog sina Iva, koji se nalazio na smrtnoj postelji, gledajući mu svaki dan da mu je smrt blizu, zato visokocijenjeni gospodine pošljite Boga, ako je moj sin ostao živ i zdrav, treba da zahvalim Vašoj vještini, znanju i revnoj brižljivosti, premda zaokupljeni teškim zvaničnim poslovima, negledajući ni truda, dalečine i slaba vremena te Vašoj lijepoj ljubezljivosti s kojom ste ga njegovali i liječili.

Nemojte mi zamjeriti, što i ovim putem dajem oduška svojoj zahvalnosti, proseći Svevišnjega da Vas uzdrži zdrava i čila u svakom zadovoljstvu na slavu i diku naše mile domovine.

Muo-Kotor, 23 maja 1918.

Aleksander Netzmeskal učitelj.

JAVNA ZAHVALA. Svim onima koji su ma bud kako učestvovali prigodom duge i teške bolesti, smrti i pogrebe naše dobre i nigda prežaljene sestre

MILICE. budu od srca hvala i naše vječito priznanje. Benkovic, dne 23 svibnja 1918. Kostantin i Dušan Jurković braća, Olga ud. Jurković rogi. Urukalo } nevjeste Karm